

SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 4 K
félre 2 K negyedévre 1 KVidéken: egész évre 6 K
félre 3 K negyedévre 1 50

Egy lap 2 fillér. Megjelenik vasárnap és csütörtökön.

A szerkesztésért felelős
SIMA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-tér 4. szám
(ref. bérház), ide intézendők a lapot érdeklő mindenféle
küldemények hirdetési és előfizetési díjak.

Szomorú aratás.

Vizben uszó vetések között robot keresztül a gyorsvonal vagy öt vármegyén. Utasok, gazdák és kereskedők a térs mezőkön, melyeken keresztül vízi utjak csak azt az egy szomorú képet látják. Mindenütt feltűnik a sötét ábrázata annak az előretörő nyomorúságnak, ami rászakad az idén Magyarországra. Hol vagyunk már Péter és Páltól s mégis csak itt ott dülög egy-néhány sovány buza-kereszt, — a termés nagyrésze még learatlatlan s maga a termés is milyen. Jobb róla nem is beszélni.

Szomorú ez a kép nagyon, — amire a panaszok meg szokott kifejezése vajmi kevés vizsgálatot adnak. Szomorú annyival is inkább mert a várható, bár sovány termés betakarításával járó mostohaságok amugyis nehéz körülmények között szakadnak a nyakunkba.

Most bizonyodik be leginkább, mekkora kockázat a mezőgazdálkodás. Attól a peretől kezdve, amikor a föld mélyébe rejti a gazda a vetőmagot, a cséplésig, sőt a termés eladásáig mindig bizonytalan lesz e fáradságos és kockázatos munkájáért valamelyes eredménye. A tűz, víz, a jég és a talaj kiszámíthatatlan szeszélyei, az időjárás változandósága, a férgek milliói, mind esküdt ellenségei a gazdának s egyetlen egy tényező elég, hogy arasson, szüreteljen a gazda helyett. Ezzel szemben még a kétkézi munkás izomereje is biztosabb vagyon és keresetforrás, mint a szántóföld, mert hiszen az izomerőt mértékletességgel, gondozással épségben lehet tartani. A föld szeszélyes, olyan szeszélyes, hogy hozzáképest a börze a legirrealisabb árhullámozásával is méltóbb képviselője lehet a higgadt-ságnak és a nyugalomnak.

És mégis honnan van mindezek dacára, hogy a szántóföldbe vetett hitünk, bizalmunk megingani nem tud? Hogy lehet az, hogy a sok kiszámíthatatlan szeszély, ingatagság dacára a magyar szántóföld ma is alapja minden gazdasági, politikai és társadalmi munkának? Hiszen a füstölögő gyárak mérnöki tudással megszerkesztett gépeire, — a kalmár matematikai alapon nyugvó kétszer-kettőjére mégis csak biztosabban lehetne felépíteni minden az ország boldogulását magában foglaló épületet. Miért bizunk a föld-

ben, — miért várunk a földtől mindent?

Ezek a kérdések főleg olyan szomorú aratás idején, mint a mostani, önkénytelenül ajkunkra tolnak s úgy érezzük, hogy e kérdésekre nemcsak illik, de kell is válaszolni. Nemcsak azért, mintha e szántóföldbe vetett hittel megingani látnók az ilyen katasztrófák alkalmával s így az szilárdításra szorúlna, nemcsak azért, mintha e kérdésekre adott válaszok apaszthatnák a lehangoltságot, hanem azért, hogy a magyar földművelés mint különösen nemzeti munkának a jelentőségét megvilágítsuk.

Abból indulunk ki, hogy a magyar szántóföld s annak a művelői egymástól elválaszthatlan egységes fogalom. Egymás kiegészítői, egymás nemzói. Ez a sokszor igazán szeszélyes föld nemzi azt az igazán becses emberanyagot, amelyik büszkeséggel mondhatja el magáról a híres szállóigét: Letat c sst moi! — az ország, az állam én vagyok. Viszont az is igaz, — hiszen a nemzetek történelme bizonyítja, — hogy az elemekkel való szívós harc csak edzettebbé teszi a föld népét. A gyár, a kalmárhivatal nagyon sok példa szerint degenerál, a föld hasznosításáért folyó küzdelem megerősít. Egy-egy szomorú aratás tehát nem téríthet le az eddigi gazdasági irányzatunkról, mert hiszen a győngye termés lehet gazdasági veszteség s az is, de óriási tanulságaival kiszámíthatatlan erkölcsi nyereséget hoz s a legtöbbször a szunnyadó nemzeti erők forrásává lehet.

Ez a szomorú aratás épen küszöbére esik az immár nagyon is közelgő vám és kereskedelmi tárgyalásoknak, amelyek ennek az országnak a gazdasági sorsát döntenek el ismét egy évtizedre. Ebből a magyar gazdának erőt, kitartást, bátorítást kell meríteni ezekre a tárgyalásokra, nem szabad elfelednie, hogy csakis akkor tud megküzdeni a következő évtizedek el nem kerülhető gazdasági csapásaival, ha jó időben becsületes vám és kereskedelmi szerződések védelmezik a mezőgazdaságot. Jó évek váltakoznak a rossz évekkel, a jó években akkor tud a gazda tartalékot gyűjteni, ha rendelkezésre áll a vám és kereskedelmi szerződésekben a kellő védelem, amelynek paizsa alatt gyarapodhatik, tartalékot gyűjthet.

Az internátus építés

Az »Amke« internátusának felépítésére hirdetett verseny tárgyalás tegnap délelőtt 10 órakor járt le.

Ajánlataikat beadták a következők: Munkácsi Gyula, Budapest: takaréktűzhelyekre 3480 K;

Élső Magyar Lakatos és Lánccárúgyár, Eger: takaréktűzhelyekre 3722; Neugröschl Rikárd, Budapest: villamos művekre 6140 K 02 f;

Siemens és Schuckert művek, Budapest: villamos művekre 9277 K 56 f. Kisfaludy Srobl Zsigmond, szobrász munkára 4970 K.

Vedres Márk, szobrász munkára 3756 K.

Szepesi Sándor utóda, vízvezeték és csatornázási munkára 55872 K 63 f. Lányi Dezső, szobrász munkára 5620 K;

Kádár János és fia villam művekre 9582 K 70 f;

Ries Kornél villamművekre 7164 K 56 f;

Takács és Dorvas Budapest vas és vasbeton, rabic munkára 58160 K 50 f; Magyar Gázizzófény r.-t. villamművekre 8072 K 71 f;

Wagner Hugó vízvezetékre 68764 K 50 f;

Ujszászi és Majláth, műkő munkára 9675 K 70 f., padozat 2146 K 80 f., szobrász munkára 7145 K;

Rónai János, bádogos munkára 874 K 50 f; villamművekre 9087 K 01 f;

Habichek és társa villamművekre 5700 K;

Szántó Károly villamművekre 9814 K 74 f;

Kollerich Pál, vasbeton, vas és rabic munkára 4382 K 50 f;

Lukász Lajos takaréktűzhelyekre 5565 K;

Giehnert János, redőnyökre 1108 K;

Sárik Ede és társa, asztalos, lakatos és üveges munkára 25677 K;

Sarkady N. Ferenc műkő munkára 9877 K 50 f;

Orosz István festő munkára 1888 K;

Miskolczy és társa tetőfedő munkára 4950 K;

Walla József, szobrász munkára 6680 K 10% engedménnyel;

Mayerhoffer és Neményi takaréktűzhelyekre 4995 K;

Paschka és Gömöri, redőny munkára 1462 K;

Budapesti Kőgyár, műkőmunkára 9778 K 25 f., szobrász munkára 4260 K;

Szalay és Dekseli villamos művekre 834 K 38 f;

Berta Gyula bádogos munkára 3341 K 80 f;

Magyar Radiator Gyár gőzfűtésre; Doszlop N. Imre ács munkára 10516 K;

Melnár Vincze műkő munkára 7591 K;

Sztojanovics János asztalos munkára 22687 K;

Kurcz és Mátyás festő munkára 3441 K 10 f;

Veres Imre és Sándor ács munkára 11457 K;

Bartucz János, ács munkára 12995 K 10 f;
 Wipler és társa műkő munkára 9303 K 50 f;
 Vadas Sándor padlózatra 21822 K. 25 f;
 Doloment padlógyár Bpest padlózatra 8126 K 25 f;
 Melocco Péter: vas, vasbeton és rabc munkára 64491 K 04 f; műkő munkára 10048 K 15 f; padlózatra 10062 K 14 f;
 Molnár Lajos tűzhelyekre 3815 K;
 Günszt Lipót utóda vízműre 40979 K; takaréktűzhelyekre 5070 K;
 Szabó Mihály és László összes munkákra 288010 K 68 f;
 Buday Bálint vízvezetékére 78092 K 12 százalék engedménnyel;
 Genics József festő munkára 5060 K;
 Farkas József vízvezeték kivételével az összes munkákra 192676 K 42 f;
 Bauer Mihály tűzhelyekre 2850 K;
 Sebestyén József vízvezetékére 78049 K 60 f;
 Kruszmics Péter és fiai összes munkákra 213230 K 45 f;
 Riemer Miksa vízvezetékére 71746 K 88 f 7 százalék engedménnyel;
 Stern Sándor villamos művekre 8011 K 07 f;
 Krisztián Sándor szobrászművekre 5020 K;
 Körting E. és B. vízvezetékére 78004 K 27 f;
 Törs és Ormai vízvezetékére 62097 K 81 f;
 Steiner József összes munkákra 285341 K 35 f;
 Rietschel és Steinberg vízvezetékére 80431 K 37 f; 5 százalék engedménnyel.
 Kmuth Károly vízvezetékére 77063 K. 39 f;
 Eternit művek: tetőfedő munkákra 5602 K.

HIREK

Szentes, 1914. július hó 25

— A szomszédok. Hódmezővásárhely törvényhatósági város közigazgatási bizottsága dr. Cicatricis Lajos főispán elnöklése mellett most tartotta július havi ülését. Elsősorban is a polgármester jelentését olvasták fel a közállapotokról, azután az egyes szakreferensek előadásai következtek. A pénzügyigazgató szerint az adók rendesen befolytak. A tisztii főorvos pedig arról számolt be, hogy az egészségügyi viszonyok a múlt hónapban kedvezőek voltak. A főállatorvos jelentéséből az tűnik ki, hogy egy hónap alatt 760 szarvasmarhát és 2426 hizott sertést szállítottak ki a városból, részint Budapestre, részint a külföldre. A gazdasági főfelügyelő jelentése szerint az aranka a lucernában nagy pusztítást vitt végbe, amiből folyólag az arankirtást illetőleg szigorú ellenőrzésre hívta föl a bizottság a város rendőrfőkapitányát. Végül a tanfelügyelő szomorú kulturképet tárt föl egyik tanyai iskoláról. Az egyik tanító ellen ugyanis 78 szülő tett följelentést, hogy a növendékeket üti-veri s a testi fenytiket nemcsak hogy gyakorolja miniszteri rendelet ellenére, hanem igen sok gyermeket véresre vert. Ebből áll az egész pedagógiai rendszere. A közigazgatási bizottság, miután hasonló panaszok egy másik tanító ellen is merültek föl a múlt évben, a fegyelmi vizsgálatot elrendelte s egyben a legszigorubb vizsgálatot tette folyamatba abban a tekintetben is, hogy az illető tanítót miért nem ellenőrizte az igazgató, akinek a brutalitásokról tudomása volt.

— A munkaszünet felfüggesztése. A kereskedelemügyi miniszter elrendelte, hogy a mai munkaszünet felfüggesztessék s így ma mindenféle ipari munka akadálytalanul végezhető, valamint minden üzlet nyitva tartható.

— Éjjel-nappali szolgálal a postán. Mint értesülünk a kereskedelmi kormány rendeletére a mai naptól kezdve a szentesi postán is éjjel és nappali állandó szolgálal lesz. — Ezen intézkedések a szerb konfliktussal vannak összekötve.

— A háború hírel. Tegnap az a hír terjedt el városunkban, hogy báró Giessl belgradi nagykövetség elhagyta a várost, mert a szerb kormány válasza nem volt kielégítő és minden percben várható a mozgósítás. Mindezekről ezideig megbízható tudósítást nem kaptunk.

— Esküvő. Tegnap délután 5 órakor kötött házasságot a református templomban kiváló tehetségű földünk, Gillice Antal siklósi ref. lelkész Horváth Jolánka urleánnyal Horváth István helybeli kereskedő kedves leányával.

— A csütörtöki orkán. Irtozatos szélvihar vonult át városunkon csütörtökön délután, mely tört és zúzott ami útjába esett. Majd nagy jégeső követte a vihart ami a terményekben, de különösen a szőlőben nagy kárt tett. Városunkban aránylag gyengébb erejű volt a vihar, mint a vidéken. A külterületen szerteszejjel hordta a vontatókat, letépte a tanyák tetőzetét, sőt néhol fákat tépett ki gyökerestől. A határban legtöbbet szenvedett a vihartól: Külsőcsér, ahol az amügy is nagyon gyenge kukoricákat a jég teljesen tönkretette.

— Az első női kántorok. A nagyszombati Orsolya Szűzek vezetése alatt álló tanítóképző intézet június 10-én képesítette az első női kántorokat. A képesítőre hat növendék jelentkezett. Mind a hatan kántori képesítést nyertek. — Kmety Kornélia, a bajsai népiskola tanítónője, a szarvasi evangélikus tanítóképző-intézetben letette a kántori vizsgát és kántori oklevelet kapott. Kmety Kornélia az első magyar evangélikus női kántor és az első nő, aki az evang. egyházban vallási teendők gyakorlásához jogot nyert.

— A kivándorlási rekordja. Amerikai magyar lapokban olvassuk, hogy Európából még egy évben sem érkezett annyi bevándorló az Egyesült Államokba, mint

Gazdák figyelmébe!

Elsőrendű

**KORPA,
TENGERIDARA**

és
ÁRPADARA

a legjutányosabb áron

Gazdasszonyok figyelmébe!

Izletes

HÁZIKENYÉR
kitünő minőségű

LISZTEK

finom tejes és vajas fehér-

SÜTEMÉNYEK.

Különlegességek!

Zsúrsütemények, uzsonna-
kalács, magyar-fonatos,
szombati-kalács, köményes
apró rozsvekeni, felvidéki
rozskenyér stb. Megtekint-
hető és kapható a kenyér-
gyár piacteri (Harris-ház)
FŐZLETÉBEN.

**ELSŐ SZENTESI KENYERGYÁR
'RÉSZV-TÁRS.**

a most június 30-án zárult pénzügyi évben. Caminetti bevándorlási főbiztos kijelentése szerint legalább is 1,300,000 külföldi érkezett az Egyesült Államokba, hogy ott ideiglenesen vagy véglegesen megtelepedjék. — A bevándorlás terén eddig az 1907-iki esztendő tartotta a rekordot, amikor 1,285,000 ember lépett partra az Unio kikötőjében. Az egyes nemzetek fiai közül a legnagyobb számban érkeztek az olaszok, 270,000-re rug az olaszországi bevándorlók száma, az orosz zsidók 140 ezer fővel, a lengyelek 130 ezer fővel szerepelnek a bevándorlók közt. Magyarország a bevándorlás tekintetében közvetlenül olasz- és orosz után következik 134,747 emberrel, csak azután jön Ausztria, míg Németországot 33,261 bevándorló képviselte. A visszavándorlók közt a legtöbb az olasz, a magyarok közül 34,730 tért vissza hazájába.

— Különös pánlk. Egy kabarétársulat énekesnője, Belezna Margit, nagy izgalomnak volt az okozója tegnapielőtt a budapest-székesfehérvári gyorsvonaton. A színésznő egy fővárosi ügyvéd társaságában állt a kecsi folyosóján, izgatottan diskuráltak egymással, majd a férfi bement a szakaszába, de nem volt ott nyugta sokáig. Később újra kiment a folyosóra, de nagy meglepetésére a színésznőt nem találta ott, kímélet fogta el: — Egy hölgy kiugrott a vonatból! — kiáltotta kétségbeesve.

Az utasok a folyosóra gyűltek s valaki meghuzta a vészféket. A vonat hirtelen megállt. Amikor a vasutasok megtudták, mi történt, keresni kezdték az utasokkal együtt a pálya mentén a színésznőt. Mindenki azt hitte, hogy csak holttestére fognak raakadni. Percenkig eredménytelen volt a kutatás, amikor egyszerre váratlanul, sértetlenül, sőt vidáman megjelent a kupé folyosóján a primadonna, s maga csodálkozott legjobban, hogy az utasokat ilyen ijedeve találta. Nevetve jelentette ki, hogy eszé ágában sem volt öngyilkosságot elkövetni. Olyan helyer tartózkodott eddig, ahol nem láthaták. A fiskális annyira megörült a szerencsés fordulathoz, hogy a vészfék megokolatlan használatáért rárótt husz korona büntetést a legnagyobb szíveséggel lefizette.

— A kíséző. Egy közeledő faluban történt a napokban, hogy egy részegember botorkált hazafelé. Néha-néha megbicsaklott. — Hej atyafi — szólítja meg egy alak — de jó kedve van! — Az ám! — dünyöggi a részeg — csak már otthon lehetnék. — Hát merre megy? A részeg mond valamit. — No ez tréfál! Én is arra lakom, támaszkodjék rám, majd együtt megyünk haza. — Jó vóna pajtas. — Te jó fiu vagy... gyere igyunk egyet. — A részeg megnyugszik, de nem állhatja meg, hogy ujdonsült barátjának minduntalan a nyakába ne boruljon s nyálás puszikkal sirigtartó barátságot ne esküdjék neki. Mert hát olyan jó fiu. — A részeg másnap bábán néz körül és koválygó fejével csak homályosan emlékszik rá, hogy mi történt. Kiváncsi rá, hogy hány óra, de az óra nincs a helyén, sőt mi több, minden zsebe üres, egy krajcárja sincs. A céző előtt pedig volt vagy száz koronája. Hová lett? Csak nem az a szives fiatalember szedte el utközben, mikor haza kísérte?

— A két feleség. Tíz év előtt Gyékényesen kötött házasságot egy hajadonnal Bösze József boltiszólga, de a fiatal pár csakhamar egymásra unt és külön vált. Két esztendővel ezelőtt Bösze Tatatóvároson megismerkedett Szabó Máriával, akit rövid idő múlva oltár elé vezetett és felhozta a fővárosba. Mikor az első feleség, az új menyecskét megpillarotta férje karján, rögtön feljelentette Böszt, aki a tárgyaláson azzal védekezett, hogy ő teljes jóhiszeműséggel házasodott meg másodsor, mert a bejelentő hivatalban

utána nézett első feleségének, s azt a felvilágosítást kapta, hogy az már másnak a felesége s úgy is van bejelentve. A komáromi törvényszék Bősze Józsefet kettős házasság bűntette miatt hat hónapi börtönrre ítélte s ezt a bűntételt egy a győri királyi tábla, valamint a semmiségi panasz elutasításával ma a Kuriai szűneti tanács is jóváhagyta.

— A cséplőgép dobjában. Békéscsabán Dongó Mihály oroshazi munkás beleesett a cséplőgép dobjába amely ballábát összezúzta. Eletesélyesen megsérülve a kórházba vitték.

— A kikapós asszony. Kutya-macska házasságban élt Bajkó Mihály felsőszentmihályi gazda a feleségével. Az asszonyról még a verebek is azt csipítették, hogy megcsalja az urát, csak idősebb Józsa András győződött meg az ellenkezőről, akinek a menyecske keményen kiadta az utat. Még 1906 augusztusában történt, hogy az élemedelt udvarló és fia együtt mulatott az férjjel. Az apa és fia megegyeztek, hogy haza küldik az öreget, azután utána lopóznak és leütik. Az öreg Bajkó részegen el is indult hazafelé a két Józsa pedig lesbe állott és mikor az öreg Bajkó tántorogva elhaladt mellettük, az ifjabb Józsa úgy ütötte tarkón, hogy rögtön meghalt. Az apa és fia a holttestet bedobta egy kertbe. Az öreg Józsa azután bekopogtatott a menyecske ablakán, de onnan azt a választ kapta, hogy takarodjék a pokolba. Ifj. Józsa Andrást három évi fegyházra ítélték, a konokul tagadó apát ellenben felmentették.

— Művész műsor. A Tudományos Mozgósínter igazgatósága nem kimél sem fáradságot, sem anyagi áldozatot, hogy a közönségnek kellemes és élvezetes szórakozást nyújtson. A mai fényes műsorból különösen kiemelendők: »Treff Bube«, vagy a szenvedély rabjai, artista dráma 4 felvonásban Monopol sláger. — Az ügyes vadász, vigjáték 2 felv. — Olvasóközönségünk b. figyelmébe ajánljuk ezen felül multhatatlan előadást.

— Mit ír erről AZ EST? Minden országos, minden közérdekű kérdésben, ez Magyarországon az első kérdés, mert mindenki tudja, hogy mint valamiről AZ EST ír, abban a kérdésben az a közvélemény, az a leghelyesebb szempont. Amit AZ EST ír Magyarországon legjobb újságírói mennek szerte a világon, fellekerítik az eseményeket ott, ahol azok történtek, a gyárakban, a tanácskozási termekben a diplomata szobájában, a csatornákban, a szerencsétlenség színein; mindenütt, ahol az ember nyomorúságának és dicsőségének küzdelmei lejátszódnak. AZ EST mindenütt ott van, ahol valami történik, azt akarjuk tehát hogy ahol csak Magyarországon érdeklődnek az iránt, mi történik a világon, legyen szintén ott AZ EST, mert a mellett hogy ez igazán európai színvonalu napilap a leggyorsabban ér el hozzánk, előfizetési ára is minimális mert három hónapra 2 korona 50 fillérbe kerül. Mutatványszámot lapunk olvasóinak szívesen küld AZ EST kiadóhivatala. Budapest Erzsébet-körút 20.

— Aki sulyt helyez arra, hogy jól, olesón és előzékenyen legyen kiszolgálva, keresse fel bizalommal Szabó Béla papír- és könyvkereskedését (róm. kath. iskola épület) ki a legnagyobb gondot fordít arra, hogy a nála vásárló közönség teljes meglepetését kiérdemelje. Nagy választék izléses képeslevelező lapok, levelepapírok díszdobozok és borítékokban képes és mise könyvek, cigarettahüvelyek, olvasók, imakönyvekben.

— Jók közül vegyük a legjobbakat. Deering-féle tárcsás boronákat, Kalmár-féle szőrő és szelelőrostákat Valódi Sack tükör-ekéket egyszerű és műtrágyaszórával,

combinált vetőgépeket, szavatolt 18 százalékos szuperfoszfátot és »Terrenol« Asbest cementpala legelőssében Szabó és Kenéz, Gazd. Gépt. Váll. Szentes, Bocskay-utca 1 sz.

Kiadja:

Vajda B. Utóda könyvnyomdája.

Kisteleken

közvetlen az állomás közelében 4 lánc szőlő, rajta levő épülettel kedvező feltételek mellett eladó. — Tudakozódni lehet Kisteleken, Kossuth Lajos-utca 25.

*Szentes város polgármesterétől. ad. 8352—1914 szám.

Hirdetmény.

A Szentesi Takarékpénztár által betegség vagy baleset miatt az aratási munkában részt nem vehetett szentesi illetőségű mezői munkások részére tett 3000 koronás alapítvány ez évi kamataira pályázatot hirdetek.

Az alapítványi tőke 120 koronát kitevő kamatait oly szentesi illetőségű, — törvényes házasságban élő egy mezői munkás kapja, aki betegség vagy baleset miatt ezen év nyarán az aratási munkálatokban részt nem vehetett.

Felhívom tehát azokat, akik az alapítvány kamatait elnyerni óhajtják, hogy szegénységi bizonyítvánnyal s a fent megjelölt körülményeket igazoló orvosi és hatósági bizonyítvánnyal felszerelt kérvényeiket a központi iktatóban folyó évi augusztus hó 10 napjának délutáni 4 órájáig adják be.

Szentesen, 1914 évi július hó 21.

Dr. Mátéffy Ferenc
polgármester.

Földhaszonbérbeadási hirdetmény.

Szentes város képviselőtestületének 96—1914 számú határozata folytán Szentes város tulajdonát képező Farkas-féle alapítványi föld 1914 évi október 1-től 1920 szeptember 30-ig terjedő 6 évre 1914 évi július hó 26-án délelőtt 9 órakor a gazdasági tanácsnoki hivatalban tartandó nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbe fog adatni. A bérbeadandó föld a Szentes-aradi törvényhatósági műút mellett Lapisító vasút állomás szomszédságában terül el, megfelelő gazdasági épületekkel, területe 30 kis hold.

Árverezni szándékozik az árverés megkezdés előtt 500 korona bánalpenzt tartoznak letenni.

Részletes bérleti feltételek a gazdasági tanácsnoki hivatalban hivatalos órák alatt megtehetőek.

Szentes, 1914 évi június hó 29.

Kalpagos,
gazdasági tanácsnok

Szentes város tanácsától.

6210—1914. sz.

Hirdetmény.

Szentes város középületeinek fűtéséhez 200 öl elsőrendű hasábos bükki tűzifa szükséges.

Felhívom mindazokat a kereskedőket, kik a szükséglet szállítását elnyerni óhajtják, hogy 1 koronás bélyeggel ellátott »N. N. ajánlata Szentes város tűzifa szükségletének szállítására« című, lepecsételt borítékban zárt ajánlataikat, melyhez 500 korona készpénz vagy ovadékképes értékpapír bánalpenz csatolandó folyó évi augusztus hó 1 napjának délelött 10 órájáig a polgármesteri iktató hivatalba adják be.

Az ajánlatban számmal és betűvel kiírandó, hogy hány koronaért adja

ajánlattevő a szükséges tűzifának ölet Szentes város városába udvarán 10 méterolenként öszerakva.

A tűzifa folyó évi szeptember 30-ig beszállítandó. — A szállításra vonatkozó szerződés költsége szállítással megbízott ajánlattevőt terheli.

A beadott ajánlatok felett 8 nap alatt a városi tanács fog dönteni, fentartván magának a beérkezett ajánlatok közötti szabad választás jogát.

Kelt Szentes város tanácsának 1914 évi július hó 9-én tartott ülésében.

Dr. Mátéffy Ferenc
polgármester.

Szentes város polgármesterétől.
84—kgy. 1914 szám.

Földhaszonbérleti hirdetmény.

Szentes város képviselőtestületének 84—1914 sz. határozata folytán közhírré teszem, hogy Szentes város tulajdonát képező Nagymágoos község határában levő Józsefszállási birtokból 1486 katasztrális hold szántó föld

1914 október 1-től 6 évre haszonbérbe fog kiadni.

A haszonbérbeadásra 1914 évi július hó 3, 7, 10, 14, 17, 21, 24, 28, és 31-én minden kedden és pénteken délelőtt 9 órától, délután 4 óráig a józsefszállási központi majorban nyilvános szóbeli árverés fog tartatni.

A haszonbérbe ki nem adott terület pedig 1914 október 1-től 3 évre feles munkálatra lesz kiadva.

A feles munkálatra az árverés ideje alatt előjegyzés tehető és július hó 26-tól 31-ig alku köthető.

Tudomására hozom a haszonbérlet szándékozóknak, hogy a hirdetményből nyilvános árverésen kívül a gazdasági tanácsnokkal kötendő egyezség útján is lehet haszonbérletni.

Ugy az árverésen, mint az egyesség útján történt haszonbérbevétele alkalmával bérbevett terület katasztrális holdja után 5 korona bánalpenz teendő a gazdasági tanácsnok kezéhez.

A haszonbérletre vonatkozó részletes feltételek július hó 2-től 31-ig kedd és péntek kivételével minden nap megtehetőek a gazdasági tanácsnoki hivatalban, ugyan itt és ugyan ezen idő alatt árverésen kívüli egyesség is köthető.

Szentes város képviselőtestülete fentartotta magának a bérbeadás eredménye feletti szabad döntés jogát.

Szentes, 1914 évi július hó 1-én.

Dr. Mátéffy Ferenc polgármester.

ad. 760—1914. sz.

Hirdetmény.

Szentes város tulajdonát képező, a Széchényi-ligetben lévő gőz, kád és ártézi szabadfürdő 1915 január 1-től 1920 december hó 31-ig terjedő 6 évre haszonbérbe adandó.

Felhívom mindazokat, akik ezen fürdő bérletét elnyerni óhajtják, hogy 1 koronás bélyeggel ellátott lepecsételt borítékba zárt ajánlataikat, melyben számmal és betűvel kiírandó a megajánlott évi haszonbér, 1914 évi augusztus hó 16 napjának délelötti 10 órájáig a polgármesteri iktató hivatalba adják be. A későn vagy távirali uton érkezett ajánlat nem fog figyelembe vétetni.

Az ajánlatához 500 korona készpénz vagy ovadékképes értékpapír, bánalpenz csatolandó.

Tekintet nélkül a megígért bérösszegre az ajánlattevők között szabadon választ a tanács. Részletes bérleti feltételek a gazdasági tanácsnoki hivatalban hivatalos órák alatt betekinthetők. Válaszbélyeg ellenében vidékieknek megküldetük.

Kelt Szentes város tanácsának 1914 évi július hó 9-én tartott üléséből.

Dr. Mátéffy Ferenc polgármester.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Nagy Ferenc-utca 3. szám.

Vasárnap, 1914 július hó 26-án,
délután 4 és 6 órákor mérsékelt,
este 9 órákor rendes helyárak
mellett kerül bemutatásra:

TREFF BUBE

vagy: A szenvedély rabjai

— artista dráma 4 felvonásban. —

Műsor:

Szerszámgyártás, term. felv.
Az ügyes vadász, vigjáték 2 felv.
Versengés postakocsin, vigjáték. 2 f.
10 perc szünet.

•A szenvedély rabjai• dráma 4 felv.

Zajtalan szellőztetés! Friss levegő!

Délutáni helyárak.

Diszpáholy 10 személyre 6 kor. Nagypáholy
5 személyre 3 kor. Kispáholy 4 személyre
2 kor. 40 fill. Tánlásszék 60 fill. Első
hely 40 fill. Második hely 30 fill. Harmadik
hely 20 fill. Tízéven alóli gyermek-
nek állójegy 10 fillér.

Esteli helyárak:

Tánlásszék 80 f., I. hely 60 f., II. hely
40 f., III. hely 30 f. Nagypáholy 4
kor. Kispáholy 3 kor. 20 f. Diszpáholy
8 személyre 6 kor. Gyermekjegy 12 f.

Réz és vasbútorok

háló, ebédlő, szálloda, kórházi és kert
berendezések, gyermekágyak, gyermek-
— : kocsik, acél —

sodrony ágybetétek,

kocsi ülések, lőszőr és afrik madracok,
diványok, rézkarnisok, ablak, roletar-
dönyök, mozdósasztal és mozdókészle-
tek, szoba kloszet, ruhafogások, patkány
és egérfogók. — Legutányosabban szállít

GARAI KÁROLY
réz és vasbútor készítő
ARADON.

Belsőecseren

77^{ms} nszgöl (1100-as) tanya-föld mely-
ből 50 hold kitünő szántó, 8 hold ve-
ger kitünő lucernás, 19 hold kőszáló 1^{ms}
nszgöl tanya telekkel, jó karban levő
épületekkel, jó ivóvízzel, 1100 nszgöles
holdanként 560 koronáért, kedvező fi-
zetési feltételek mellett azonnal eladó.
Alkot lehet kötni ifj. Fazekas Antal iro-
dájában Nagy Ferenc-utca 1 sz. Piac-tér.

Egy ügyes fiu

bádigos tanulóknak felvétetik

Sájerman Béla

bádigos mesternél, Kossuth-
tér Református bérház. :-:

Kiadó föld és lakás.

Varga Beniaminné lapistói 48 hold tanya-
földje szeptember 29-től kiadó. — I. ker-
Tóth József-utca 53. sz. alatti 3 utca-
szobás lakás mellékhelyiségekkel, ártézi
kut és villanyvezetékekkel azonnal kiadó
értekezhetni I. ker. Farkas Mihály-utca 2.

Kristó Nagy József

188 hold kajáni tanya-föld-
jét hasznóbérbe kiadja.

Dr. Mátéffy Ferenc
kistőkei és nádashalmi földje
hasznóbérbe kiadó. 

Kiadó föld.

Bálint József kajáni 102 hold tanya-földje
egy tagban vagy kéttagban is, három
évre hasznóbérbe kiadó. — Értekezni
lehet III. ker., Alkotmány-utca 3. sz. alatti.

Olcsó!   Olcsó!

Bankkölcsönöket

folyósítottak ez idő szerint

50 évre 6 százalékos, 65 évre

5 kor. 70 fillér tőke és kamat törlesztéssel

együtt nagy és kisbirtokosok terhes tartozásait kifizettetem, a kölcsön
barmikor minden ráfizetés nélkül vissza fizethető.Földek és házak adás vételét vagy hasznóbérbe adását a leg-
mérsékeltbb díj mellett eszközölöm.

Érdeklődőknek díjmentesen adok felvilágosítást.

ifj. **FAZEKAS ANTAL**

Bankkölcsön irodája.

Piactér Nagy Ferencz úr házában.

KOLLARIT-
BŐRLEMEZ

kaucuk-kompozícióval bevont ruga-
nyos, viharbiztos és időtálló, szagtalan
fedéllemez, jelenkor legjobb tetőfedéllemez.

VÉGTELENÜL TARTOS

Régi zsindejtetők átfedésére kiválóan al-
kalmas. — Sem mázolni, sem mézslével
o bekenni nem kell. o

Szentesen kapható:

SUGAR és VARGA
építési vállalkozóknál.

ÉPÍTETŐK FIGYELMÉBE!

Házépítések, átalakítások, javítások, legolcsóbb áron készítek. **U**
ÉPÜLETEKET kulcsátadásig elvállalok — nagyobb vállalatnál
kedvező fizetési módozatot nyújtok. — Tavaszi munkáknál megfelelő árenged-
mény. — Tájékoztatás és költségvetés díjtalan, levelező lap meghívásra
házhöz megyek. Tisztelettel:

FEJES KÁROLY
ácsmester.

IV. ker. Stammer S.-utca 20. :-: